

nyilatkozni, mert azt ugyanis a közeli jövőben a ház elé terjeszti és akkor határozni fog a képviselőház a javaslatok fölött. Ezután ő is vitatja az állami adminisztráció „birtoklási” jogát. Előadja, hogy ő már 1874-ben mint belügyminiszter tervezte az állami közigazgatást, de az akkor nem volt keresztülvihető; a közigazgatási bizottság is évekként elzárta a kezét a reformnak és még sokan, akik a kormány-pártban ülnek. Az ellenzék viszonyával különben nem akar foglalkozni, hanem konstataálja, hogy a ház többsége teljes egyetértésben van a kormánnyal azon alapon és követendő irányra nézve, melyet a kormány nyilvánított. Végül válaszol Helfinek a Joannovics-ügyről és a honossági törvényről tett megjegyzéseire.

A miniszterelnök után Irányi Dániel tiltakozott Tisza István vádjai ellen és indig-nációjával jelentette ki, hogy máshol keresse a kufarokat. Tisza István válaszul akart, de a szélsőbal perczekig eljenezte Irányit, mely kétszer-háromszor megújult, mikor meg akarta kezdeni beszédét, végül kijelentette, hogy ő nem tehet róla, ha Irányi magára vette.

Hegedűs Sándor és Helfi Ignác záróbeszéde után a ház nagy többséggel (kormánypárt és mérsékelt ellenzék) általánosságban elfogadta a költségvetést.

A képviselőház ülése nov. 7-én. A képviselőháznak tegnap, a kisebb tárcák részletes tárgyalása alkalmával nagyon élénk ülése volt, és a képviselőház arcuata egészen más képet mutatott, mint az általános vita alatt.

A jogos nemzeti aspirációk föléptek, és a magyar udvartartást követelték az egész ellenzék vonalon, s pedig követelték oly jogos alapon, hogy azzal szemben a kormánynak nagyon nehéz volt az opportunizmus álláspontot megvédeni. Wekerle pénzügyminiszter nem is ment tovább, mint hogy az udvar mi-kénti berendezésének kérdését tartotta fenn, az eddigi praxis szerint, az udvar bel-gyűlének: de azt elvállalta ő is, hogy a kor-mányt az udvartartás tekintetében teljes fele-lősség, messze menő felelősség illeti — Az ellenzék is ezt állította és konkrét alakban ki-is fejezte. A vitában résztvettek Meszlényi, Ugron Gábor, báró Kaas Ivor, Beóthy Akos, Helfi Ignác.

Nem kevésbé élénk volt a miniszterelnöki tárcza részletes tárgyalása, melynél Ugron Gábor állította föl a magyar miniszterelnök kötelességeinek a hivatásának követelmé-nyeit, erőteljes vonásokkal domborítva ki e teren a közjogi vonatkozások fonto-ságát.

Volt vita a közösgyi költségek tételé-nél is; és voltak személyes vagdalkozások Ugron Gábor és gróf Tisza Lajos, továbbá Ugron és gróf Szapáry Gyula között.

A miniszterelnöki tárczával Gaál Jenő (pecskai) a mérsékelt ellenzék nevében kijele-ntte, hogy ő és pártja a rendelkezési alapot, mely (miután számadásra nem kötelez) bi-zalma s természetű s így a bizalmi vétum jellegével bír, — nem szavazza meg.

A képviselőház tárgyalásai a belügyi tárczáig haladtak.

Külföldi hírek. Milán királyt Bécsben uralkodónak magán kihallgatásán fogadták. — Mac-Kinley bukása. A New Yorkból érkező táviratok immár kétségtelenné teszik a demokraták teljes választási diadalát a re-publikánusok felett. És a republikánusok nagy terjesztésében a legnevezetesebb jelenség Mac-Kinley, a hasonnevű vámtarifa-törvény alkotó-jának bukása — A orosz trónörökös csütörtökön Bécsbe érkezett. A pályá-házban a király és a Bécsben időző főher-

cegek várták őt. A fogadtatás igen szívesen volt. — Kálnoky gróf külügyminiszter jelenleg Párisban időzik. — A milánói találkozás. Caprivi német birodalmi kancellár tegnap reggel érkezett Milánóba, hol az indóházban Crispi miniszterelnök fo-gadta. — Milán ex-király Bécstől a morvaországi vadászatokra utazott. — A re-publikánusok az észak-amerikai vá-lasztásoknál mindössze 87 helyet kaptak.

Tallózás.

(Bismarck képmása krumpliból — Az oláhok — Sa-rah Bernhardt. — Drága macska. — „Szegény Jóná-thán.” — Megcáfolt hír. — Bökezi kormány. — János főherceg.)

Furcsa burgonyát találtak Szabadkán. Hiteles szentanak azt állítják róla, hogy ez a burgonya megdöbentőn hasonlít — Bismarck hercegehez. Van bajusza is, sőt még a örténeti nevezetességű három haj-szál sem hiányzik. A csodálatos növény bá-mulói még azt is kiemelik, hogy e burgonya nem karrikaturája a volt kancellárnak, hanem annyira sikerült mása a Bismarck fejének, hogy érdemes lenne múzeumban elhelyezni.

Csodálatos játéka a természetnek, hogy a nagy Bismarckot egy hitvány krumpli utá-mozza. A krumpli meg csak hagyján, ha ahoz hasonlít valakinek a feje, az meg nem nagyon jelező, de a mi államférfiaink feje nem krump-lihoz, hanem más indás növényhez hasonlít!

Az oláhok románoknak szeretik magukat nevezni, s azt állítják, hogy ők egye-nes utódai a romáknak.

E búske hitükben egyes történet-írók meg-megzavarják őket, mert kimutatják, hogy az oláhok nem valami nagyon dicsekedhetnek őseikkel, mert azok a római birodalomból ki-szűkött, vagy kitoloncolt fegyverczek, vagy más ilyen „rovott előéletű” emberek voltak!

Már 1592-ben azt jelentette Duodo Péter velencei követ az oláhokról, hogy ezek az erdélyi népek sőpredékét képezik, s mindnyájan Oláhországból menekültek Erdély-be, kegyetlen vajdák elől.

Milyen jogtalan követelés tehát az, hogy ők a menekültek, Erdélyt magukénak tartják s a nagy Dakórománia kiegészítő részének te-kintik!

Sarah Bernhardt, az utólrhe-tetlen reklám-hősnő, Sardou „Kleopatra” jában eleve a kigyót vitet a szinpadra s azzal öleli meg magát.

A kigyót a párisi állatkertben nevelik sze-repére s bizonyos, hogy a szinpadai realizmus-nak ezen új neme a párisi közönséget elfogja ragadni.

Ha az a kigyó jól összeharapná az excentrikus művészt: az lenne még csak az igazi nagy reklám!

A londoni kristálypalotában nem rég macska-kiállítás volt, a melyen 600 kandurt mutattak be. A z egyik macskát huszezer font sterlingért vették meg.

Ennyi pénzen Magyarországon igen szép

földbirtokot lehetne venni, marha-állományal bőven ellátva.

Azt gyanítjuk tehát, hogy az a drága macska tulajdonképen — kacska volt!

„Szegény Jónáthán” előadására ké-szül a debreczeni színtársulat.

Furcsa szegény ember az, a kinek a szin-padra hozatala végett 5000 frtot költöttek!

Reméljük is, hogy a „Szegény Jónáthán” — nevével ellentétben — g a z d a g o n m e g fogja jutalmazni a színtársulat fáradságát és a színgazgatók áldozat-készségét!

A „Debreczeni Ellenőr” ismét megcáfolja a főszán ur távozásáról szóló hírt.

— Meanyire igaznak kell lenni az olyan híreknek, melyet enyiszter szükségesnek látnak megcáfolni!

A melbournei kormány igen bökezi le-het. Midőn a király megházasodott, 75 frankot adtak neki nászajándékol és egy vasuti szabad jegyet.

Ha már a királyt is ilyen soványul fizet-tek: milyen sanyaru lehet akkor a melbournei n a p d i j a s o k s o r s a !

A kegyvesztett János főherceg valószinüleg a tengerbe fullt.

Sorsa igazán tragikus. Szabad eszméjért üldözötven, letette magas rangját, s beállott egyszerű hajós kapitánynak. A tenger, mely-nek hullámain a kenyéret küzdött, sirjává lett...

Meanyire dicsőbb halált halhatott volna — az Oroszországgal vívandó háboruban!

Hoi találunk most olyan fővezért, mint a minő ő lett volna?!

Sarló.

HELYI HIREK.

* **Színház.** Csütörtökön a „Fenyegerekek” cz. bohozatot, tegnap este pedig a „Válás után” cz. vígjátékot és a „Bál után” cz. monológot ismetelték. Mindket este elég szép számú kö-zönség jelent meg, a mi annak az orven-detes bizonyítéka, hogy a színház látogatási kedv vegre-valabára kezd föllendülni.

A jövő hét műsora rendkívül érdekesnek ígérkezik. Ugyanis: hétfőn, nov. 10-én színe kerül Dr. Várdi Antal történeti drámája: „Hun utódok.”

Ezen darab újdonság számba megy, mert az elmúlt télen csak egyszer adatott. A sze-repek első rendű kezében vannak. Kedden, nov. 11-én, a „Frou-frou” cz. nagy hatású francia drámát ismetelik, a multkori szereposztással. — Szerdán, 12-én „A sze-gény Jónáthán” jelműes próbájá miatt előadás nem tartatik. Mindazok, kik e próbára megtekintésére igényt tarthatnak, szí-vesen láttnak. A próba esti 5 órakor ve-szti kezdetet. Csütörtökön, 13-án páratlan ber-let-szűnetben adatik először „Szegény Jo-náthán.” — Ezen operette Milókker leg-sikerültebb műve, szövege pedig sziporkázik a széleses ötletektől, az operettek chablonszerü léhasága ki van zárva, és mégis elejétől végig kacagatólag mulatságos. Az igazgatóság rend-

kívüli fényvel állítja ki e darabot, kial-lítás tekintetében a bécsi „An der Wien” szin-báznak sem enged, mert a díszletek Coburg-ban, Lütkenmayer Ferenc díszlet-festő mű-terében készültek. — Az első felvonás egy amerikai milliomos pazar fényvel kiállított társalgó termet ábrázolja, a háttérben pompás teli kerttel. A második felvonás díszlete ter-mészet után, a mór styben épült híres mona-coi játéktérmet, kilátással a Rivierára. A har-madik felvonás díszlete gyönyörű nyaraló ker-ter tüntet föl, kilátással New Yorkra. A dísz-letek megdönyöke oly gyönyörű, hogy már ezek magukban megérdemlik a megtekintést. A jelmezeket Steier Gyula helybe i férfiszabó ké-szítette s ezek a mult évben párisi dívt szerint elfogadott salon-öltözetek, mely all szines frakkból arany gömböklak, fehér me-lyre, terd nadrág, fekete selyem harisnyak-kal. A darabban egy női egyetem tagjai egyen-ruhákban jelennek meg, melyeket az igazgató-ság legfényesebben állítottott ki Garai Gyu-láné helybeli női szobánál. A butorokai, szó-ágyekek Zátorszky és Monoki helybeli kárpit-sok szállítják. — A darab összes kiállításá 5000 frtba került.

Előkészültre ki vannak tűzve a követ-kező udonságok: „Betörők” és „Fity-firity” népszínművek, „Apósok” (vig-játék), „Gárdisták” (operette) és „H o - z o m a n y n e l k ü l ” (színmű). Nov. 17-én — díszelőadásul — „Bánk bán” kerül színi-re.

* **A „Debreczeni Kör.”** a főváros egyik tevékeny, hazafias köre. f. hó 4-én tartotta havi rendes felolvasó ülést. Varga Emil, Csóreg Gyula ismert fiatal írónak „Mik-or a polgármester beteg” című, pompás hu-morral megirt, kedélyes történetkejtet olvasta fel. A nagy számmal jelen volt tagok egy a felolvasót, mint a szerzőt megtapsolták és megéljenzeték. Ezután Besenyeyi Dániel olvasta fel Zempeleni Árpád „Kölöveszek” című verset, melyet nagyon tetszővel fogadtak. A felolvasók által felvilágyozott közönség nagy tetszessel kíserte Weis háus Frigyes „Roboz Agnes” (Kiss József) és Besenyeyi Dániel „Kakasulón” (Gábányi Árpád) című szavalaikat. A felolvasásokat zart ülés követte, melyen Bekési Gyula, Kerenyi Gyula és Fied Jenő a bizottsági tagok köze pötlőleg beva-lasztattak. Ugyanekkor vette a kör jóváhagyó tudomásul az előzőleg két előző intézkedéset, egyik az aradi szabadság-szobor leleplezése alkalmából küldött üdvözöl táviratra, másik a tokaji tüzkarosultak javára rendezett gyűjtesre vonatkozó. A zart ülést kedélyes lakóna kö-veitve, mely a késő éjjeli órákban végződött.

* **Elhalt városgazda.** Debreczenben nagy részvetet kellett az a hír, hogy Szűcs Ist-ván városgazda meghalt. Nincs városnak olyan ember, a ki az öreg urat ne ös-merete volna. Ötven esztendőn tul volt a város szolgálatában, mint városgazda és talán nem is lesz e hivatalban többet olyan ember, a ki a lovakat úgy ösmerte volna, mint ő. Koz-m a miniszteri tanácsos, a híres lösemérő, min-dég a legnagyobb bannalatt beszelt az öreg urról, sőt, mikor a szekesfehérvári kiállításon a debreczeni menessel jent volt, a királynak annyira megtetszett Szűcs Mihály, hogy kezét fogott vele. Ezt meglátta egy orosz herceg, ki a debreczeni menessből venni akart, s azt híven, hogy isten tudja miféle nagy méltóság lehet az a Szűcs Mihály, kivel a király is ke-zet fogott, me lt o s a g o s u r a k a t i t u l á t a az öreg urat, mikor vele alkudott. Sokat is emlegette ő ezt az epizódot, midőn olyan nagy

szólvolt a házaspár tanácskozása az eredmé-nyezte, hogy Muzsaji lehet az a közeli sze-rencse, a ki után csak kezüket kell kinyujta-niok, hogy megcsipjék és pedig hálalóktala-nul, mert a vesz telők ugyancsak torayosul-nak a baroi czimer fölött.

Ezt megbeszéve, majdnem megnyugvással tekintettek a jövőbe, midőn a jóságigazgatót jentették be.

A baróné maradt. Ferje betegsége óta szokva volt mindéről tudomást venni s eset-leg intézkedni.

Ezzal azonban a jóságigazgató kedve-zőtlen hírekert hozott, megiehetős rossz be-ayomást teve a hazas-párra s kélcsonós ked-vetlenség közben távozott.

Nyomban utána jent meg a családi ügyvéd, híral hozva, hogy azon barátja a ba-ronak, kiert nem régen jott állt, megbukott, mert megmondatlan eteket folytatott, most már a barót is maga után ranija, melyg kö-rülmény jelentékeny rest ut a baró va-gyonon.

Ezen kívül a barónak egyik unokáivéro, Párisban tartózkodása alatt váltoktat hamis-ított, nehány százezerig s börtönbe kerül, na-csak a baró tetemes áldozatokkal meg nem vedit a családi czimert, a rá esedő „szeny-főtől.

Tehát a szomorunapok közelebb voltak, sem mint várták. Kevélyen lebukni: jölet-ből a nyomorba, szegzeységre. Ez sok csapás volt.

Ekkor jött a fiatal orvos és betegét meg-lehető igzatott állapotban találta. Becsületes szíve meg sem birt bele nyugodni a szülők megcsalásába s előbb kísérletet akart tenni. Nyíltan, komolyan megkérte Alene kezét. Hiszen nem régen ő menté meg az öreg baró életét. S a g-uekek tornie kellett ugys,

lassanként kislejtesíti a csalétket, mellvédet, raktárt, rakpartot, láthatart stb.

Van könyvtárunk, lomtárunk, magtárunk, de raktárja csak a németnek van.

A német felül (aufsitzten), a magyar felsül, amaz jégre viszi (auf das Eis führen) az adózó polgárokat, emez pedig be-csalogatja a szabadelvűség hínarjába. A német elhatározza magát lerázni nyakáról az omnipotens ministert (sich ent-schliesen), a magyar megkiseríti nyakába varrni az állami közigazgatást.

A német tudós művenek első lapjára ig-tatja: Alle Rechte vorbehalten, a magyar neolog engedelmesen megörzi a há-rom szót: Minden jog fenntartva.

De nemcsak a német nyelv majmolása érzik meg nyelvünkön, hanem a német kultúra fittyu hajtásainak átültetése minden intézmé-nyünkön. Caveant consules! hogy a német so-cialis demokrátiát be ne ereszkék önálló! vámsorompóinkon. Vagy talán ez a czelja mai, epbener kormányunknak. Akkor is nem mi isszuk meg a levét.

A nyelvészet csakhamar gátat fog vetni vámsorompók nélkül a német invasióak, de kulturális intézményeink, a meanyiben bele-vágnak a politikába, sokaig nem fogják ki-heverni az utott sebeket. Politika és kultúra egy fogalom demokráta államban, despota vagy aristokrata államban pedig két fogalom. Des-poták és aristokraták nem tudják azt, hogy a nevelés a legjobb politika. La meilleure poli-tique c'est l'education. Nagy baj az, hogy az állam érdeke az egyes polgár érdekeivel nem azonos, pedig az állam nem egyéb, mint a pol-gaok összesége; a valódi szabadelvűség ezt tanija, de a magyar fusionált szabadelvűség az ellenkezőt.

ERDŐ VIRÁGA.

(Regény két kötetben.)
— Irta: **Vörös Juliska.** —
(MÁSODIK KÖTET). 20.
(Folytatás.)

Muzsaji körül-ölelte a lánykát, mintha felténe, pedig egy másod-vori ájulás nem volt kilátásban.

— Hol vagyok? kérdé Boriska.
— Nálam.

Boriska megrettent és szabadulni akart az öt ölelő karok között. De nem lehetett, az a két szép kéz egymásba volt kul-csolva, az ujjak egymásba kapcsolva, mint az imádkozásnál szokás. Nem lehetett szétbontani.

— Boriskám, egyetlenem, ugye senki másé nem leszesz, egyedül az enyém: minden körülmények között enyém?

Szerette volna azt felelni, hogy igen. Mily boldogok lehettek amszok ott a romoknál, midőn a kölcsönös igen, mint esku hangzott el ajkairól.

Oh, de ő boldogtalan. A törvénytelen gyermek nem tarthat igényt törvényes férj nevére.

Szemében könny csillogott erre a vissz-aemlékezésre.

Muzsaji lecsókolta szeméről azt a csil-logó könyvet.

— Szenvedsz még lánykám? kérdé gyen-geden.

— Nem tudom, mi bajom.

— Pihenj itt keblemen s oda vonta a kedves kis fejecskeket.

Boriska hagyta, ugys azt hitte, ez az utolsó édes perc, többé nem fog találkoznai ő

ur volt. Szó mint a jellem a legmelyebb a következők. Özv. Sz tina egy a férjével Kulo más József néval, Eszter zsef nejevel unokái és rőt tört szívevel szeretett apójar SZÜC kir város névi nov. hó 22-án Drága holt a 3 órakor fog számu házuok ban tartandó led-utczai sa Mely végtes merőseinket el vel meghívjuk Beke porairu

* **Egyhá** nácstermében napjan d. e. Targy: folyó való felosztás nak folytatás

* **Alapsz** III-ik temető ügyminiszter

* **Halale** azon szomorú rolna urholgy egyik regi alak elgyengulesbet Kom / o s s y urholgy, ki az jét, továbbá h los, kik bena tek el; azta Laszlova, K. E. jos, Tikos Ant István szünet Temetese neit sz. a halottas tudomásul az előzőleg két előző intézkedéset, egyik az aradi szabadság-szobor leleplezése alkalmából küldött üdvözöl táviratra, másik a tokaji tüzkarosultak javára rendezett gyűjtesre vonatkozó. A zart ülést kedélyes lakóna kö-veitve, mely a késő éjjeli órákban végződött.

* **Dales** köre f. hó. 16 „Margit” form ban folyinak, s igerkeznek, mi valt érdeklődés az iljusag rész vezetes mutal dalestelyt tánt meg e hét fogt.

* **Elfogot** a 3. ker. kspit véreket, kik ne Már régen ült végre lepre ke öket, midőn a tak Valószinü rezebebe. Ok y fele betoreset

* **Mely** higy az oly m szől hozzád: ugys, mint X. b. pasan all; ne is hangosan be

mert közel állt vosi lak négy sükre, elert k szerette, miert De csak A helyzet kedvezőtlen s az rozzottan tagad jentették be. Ekkor a tette fel magab foguak esküdni. Miután A baró holgy meg Bacsukeppen me ket. Valni tölu egyért, a kit se Nem is se perczet átfelü, lezetleuli állitá s mint elevevet hogy Alene Mu asszoanya és ne Alene sirt dent megvalitni öregekre az uo reményből megte Remegve akkor este regt tár gyertyának az öreg felagyal a barók csallu is a fiatal orvos Elhangzott egymásért éo a ncczsal, mely s folyton nyil

ur volt. Szűcs Mihály honvéd volt 48-ban. A minta jellemű embert és a kitűnő hivatalnokot a legmélyebb részvét kíséri sirjába. A család a következő gyászjelentést adta ki:

Öz. Szűcs Mihályné, Debreczeni Krisztina egy a maga, mint gyermekei Zsuzsanna, férjével Kulcsár Gáborral, Juliánna öz. Tamás Józsefné, István nejevel Boldog Zsuzsannával, Eszter férjével Dolnik Ferenczcel, József nejevel Nagy Rózával, valamint számos unokái és rokonok nevében is bánattal megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó férj, szeretett apa, nagypapa és rokonnak nehaj polgár SZÜCS MIHÁLYNAK Debreczen szab. kir. város nyugalmazott városgazdájának folyó évi nov. hó 6-án, életének 84., boldog házasságának 52-ik évében történt gyászos elhunytát. Drága halottunk földi részei f. hó 8-án d. u. 3 órakor fognaak előbb a miklós-utca 1972. számú házuaknál, majd az ev. ref. kistemplomban tartandó egyházi szertartás után a czeled-utcai sírkertbe örök nyugalomra tételni. Mely végítzettségételre rokonainkat, ösmerőseinket és a t. közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1896. nov. hó 6. Béke poraira!

Egyház. A debreczeni ref. egyház tanácstermében 1890-ik évi november hó 9-dik napján d. e. 10 órakor közgyűlés tartatik. — Tárgy: folyó ügyek és a parochialis körökre való felosztás tervezetere vonatkozó javaslatnak folytatolagos tárgyalása.

Alapszabály megerősítés. A nádudvari III-ik temetkezési egylet alapszabályait a belügyminiszter a bemutatási záradékkal ellátta.

Haláleset. A delutáni órákban vesszük azon szomorú hírt, hogy Komlóssy Karolina urhölgy, városunk előkelő társas köreinek egyik régi alakja, hosszabb betegség után végelgyengülésben meghalt. — Gyászolják öz. Komlóssy Imréné Thurzó Róza urhölgy, ki az elhunytban szeretett sógorudjét, továbbá Komlóssy Dezső, Arthur és Miklós, kik benne szerető nagynenjüket vesztettek el; aztán Komlóssy Helen, Pripolszky Lászlóné, K. Evelin, Fényes Lajos és K. Lajos, Tikos Anna, Bessy Sámuelné és Tikos István szünet nagynenjüket gyászolják. — Temetése hétfőn d. u. 2 órakor lesz az 1439. sz. a halottas háztól, melyből ima és a főisk. cántus halotti gyászala után a czeled-utcai ref. temetőben levő családi sírba fogna hamvai elhelyeztetni. — Nyugodjék bekevel az elhalt tisztas hólgy, s kísérje áldás emlékezetet.

Dalestely. A debr. kereskedő ifjak dalköre f. hó. 16-án dalestelyt rendez az „Margit” fürdő disztermében. A próbák javában folynak, s a mulatság igen látogatottnak igerkezik, mivel iránta meg eddig nem tapasztalt érdeklődés mutatkozik úgy a főnökök, mint az ifjuság részéről. Előre is főlhívjuk ezen élvezetes mulatságra a közönség figyelmét. A dalestelyt tánczvizgalom követi. A meghívók meg e hét folyamán szétküldetni.

Elitogott beförök. Jó fogást csinált ma a 3. ker. kapitányság. Elfogta a Graf testvéreket, kik nevezetes betörő számba mennek. Már régea üldözi őket a rendőrség, de most végre lepre kerültek. Az utcán fogták el őket, midőn a legjamborabb arccsal seltalगतत. Valószínűleg vendégszerepleni jöttek Debreczenbe. Ok voltak azok, a kik a híres Pálfi-fele betörést elkövezték.

Mely nőnek nem kell hinni? Ne higgy az oly nőnek, ki gyöngéd hangon így szól hozzád: kedvesem, fessül le hajadat úgy, mint X. barátod, az neki nagyon pompásan áll; ne higgy az oly nőnek, ki alva is hangosan beszél s álmában egy férfi nevét

mert közel álltak a bukáshoz. Esetleg az orvosi lak négy szobaja állt volna rendelkezésükre, elég kezelemmel s mi fő, Aléne őt szerette, miért ne remélt volna?

De csak meg ez kellett. A helyzet nem volt alkalmas, a hangulat kedvezőtlen s az orvos finom modorban, de határozottan tagadó választ nyert.

Ekkor aztán meglehetősen elkeseredve tette fel magában, hogy most már titokban fogna esküdni.

Miután Alénnel mindent megbeszélt, a báró hólgy meg egyszer latni kívánta szüleit. Bucsuképpen meg egyszer megcsókolták kezét. Valni tőlük, valni mindeutól, azért az egyért, a kit szeret.

Nem is sejte, mily nehéz lesz azt a pár percet átélni, szülei társaságában, azok leplezetlenül állíták elé a kétségbejöt helyzetet s mint elleavetést nem turot teynt említek, hogy Aléne Muzsájának lesz rövid időn meynasszonya es neje.

Aléne sirt, de nem volt bátorsága mindent megvallani, éppen ez órában mérni az óregekre az utolsó csapást, mely őket minden reményről megfosztja.

Kemegve távozott a tereméből s meg akkor este rezgett a falu kápolnájában az oltár gyertyáinak fénye. Tanácséppen szerepeltek az öreg felügyelő s Bonoki ügyvéd; jelen volt a barók családi ügyvéde is, sőt maga Muzsaji is a fiatal orvos és Bonoki kérésére.

Elhangzott az eskü, mely két boldog, egymásért élő szívet fűzött együvé azzal a a nazzal, melynek sok a tuskéje, de a rózsza s folyton nyílik rajta.

(Folyt. köv.)

többször említi; ne higgy az oly nőnek, ki — ha kimegy — megcsókolt, s a mellett arra kér, mondanád meg biztosan, hogy mikor térsz haza; ne higgy az oly nőnek, ki ily álnok elbeszéléssel mulattat: hogy te egyszerre gazdaggá lettél és hogy őt pompás selyem felöltővel leped meg, s ne higgy neki különösen akkor, ha azt mondja: én nem tudom, hogy tudok ilyneket álmodni, midőn én ki nemálhatom a „putzot” s csupán az egyszerűséget kedvelem; ne higgy az oly nőnek, ki azt mondja: láttad a fiatal Y-t? Csinos fiatal ember, de roppant elbizakodott fráter — ki nem állhatom! ne higgy sok másnak sem, és legokosabb, ha egynek sem hiszesz!!

A debreczeni „Iparos-kör” pénteken este saját helyiségében választmányi gyűlést tartott, mely alkalommal a távol levő titkár helyett, Grünvald József iparkamarai fogalmazó, mint a kör által is felkért képviselő, előterjesztette az aradi országos iparos kongresszus tárgyalás alá vett ügypontozatokat, melyek élénk eszmecsere adtak alkalmat; — továbbá elfogadtattott Szepessy Gusztáv elnök azon indítványá, hogy a könyvtár részére 100 frt erejéig könyv vásároltassék — a mire bizony már nagy szükség van. A téli tánczvizgalom is sorrendre kerülén, annak idejéül 1891. év jan. 17—18-ika, helyiségül pedig a „Bika” tánczterme ajánlatott.

Sétahangverseny. A „Margit-fürdő” disztermében holnap d. u. rendezendő sétahangverseny műsora a következő: 1. Induló. 2. „Le pére Gaillard” nyitánya, Rebertől. 3. „Szept időkből,” keringő Waldteufeltől. 4. Variációk kürtzólomra, Eckhardtól. 5. Nagy egyveleg „Rigoletto” operából, Verdítől. 6. „Nász-induló,” Mendelssohntól. 7. Hangversenypolka, Bilsetől. 8. „Stefanie-gavotte,” Czibukától. 9. Egyveleg „Rip-rip”-ből, Czapektől.

Pótló és javító érettségi vizsgálat a debr. ev. ref. főgymnasiumban. — Az irásbeli 1890. decz. hó 17—21-ik, a szóbeli decz. hó 22-ik napján. A vizsgatóság.

Eszküvő. Gyarmathy József helybeli fiatal kereskedő, a Kaszanyitzky czég utazója szombaton esküdött örök hűséget Kovács Róza urnőnek, Kovács János debreczeni tekintélyes polgár kedves leányának. Áldást és boldogságot kívánunk a tisztá szerelemből kötött frigyehez.

Csillogok járása. November havának legnagyobb csillogászati eseménye a részleges holdfogyatkozás, mely 26-án d. u. 2 óra 31 perczkor kezdődik és 2 óra 59 perczkor végződik. Ez a fogyatkozás azonban nálunk nem észlelhető. A nap hossza 1-en 9 óra 58 percz volt s a hó végeig 1 óra és 15 perczrel rövidbebe lesz. A hold utolsó negyede 4-en volt, ujhoid lesz 12-en d. u. 2 óra 54 perczkor, első negyed 19-en d. u. 2 óra 1 perczkor, holdtölte 26-án d. u. 2 óra 39 perczkor.

Vallalkozók figyelmébe. A m. kir. államvasutak igazgatósága, illetve budapesti és kolozsvári üzletvezetősége az 1891. évben szükséges fémünneműk, vas és aczelneműk, pályafentartási fak, különféle anyagok, papír és irdoi anyagok szállítására pályázatot hirdetvén, erre oly megjelnyezéssel hívjuk fel a szállításban résztvenni óhajtok figyelmét, miszerint az ide vonatkozó közelebbi feltételek az alólirt kereskedelmi és iparkamara hivatalában (n. hatvaa-utca 1445. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Debreczen, 1890. november 5. A kereskedelmi és iparkamara.

Köszönetnyilvánítás. Pongó Lajos helybeli polgár és presbyter ur jelentkezett náiam, felmutatván azon ötven frt összeget, melyből 25 frtot a helybeli ciszmadia szövetkezet, másik 25 frtot pedig a helybeli ciszmadia ipartársulat a czeled-utcai ref. templomban felállítandó orgona költségeinek fedezésére adományozott. En ezen 50 frtot Pongó Lajos ur jelenletében az egyházi pénztárba beutaltam, utasítván a pénztári hivatalt, hogy további intézkedésig az 50 frt adományt hasonlóan czeledra gyult adományokhoz csatolja, gyümölcsözöttes végett takarekpenztárba helyezze be. Addig is, míg ezirant a presbyteri közgyűlésnek jelentést tehetnek, fogadják mindkét rendbeli társulat im e jószág adakozását legmelegebb halas köszönetemet, és kérem az illető adakozókat, hitessék el magokkal, hogy ok — midőn mások világi veszendő czeleokra adakoznak — templomra és templomi szerek előállítására kívánunk alamizsnálkodni; ez által edes idvezetők szavai szerint adakozás tekiütetében a legjobb részt választották, mert isten szent nevének dicsőítésén felül önmagok és embertársaik lelkiudvosságának munkálására alamizsnálkodtak Debreczen, 1890. nov. 7. Szűcs István ref. egyházi főgondnok.

Dohány-beváltás. A kincstár részére termelt dohányok beváltása ez évben következőleg fogantatosítottik: Debreczenben: deczember 15-től február 10-ig. — Hódorogon: decz. 15-től febr. 12-ig. — N. Létán: decz. 15-től jan. 24-ig. — Er-Mihályfalván: decz. 15-től január 24-ig. Nagy-Károlyban: decz. 15-től jan. 24-ig. — Csengerben: decz. 15-től decz. 30-ig. — Nyiregyházán: decz. 15-től febr. 25-ig. — Kis-Várdán: decz. 15-től febr. 6-ig. — Nyir-Bátorban: decz. 15-től febr. 14-ig.

Nyilvános köszönet. Fájdalmas szívből jövő köszönetemet nyilvánítom mindazoknak, kik feledhetlen emlékü nóm halála és temetése alkalmával szives részvétöknek előttem mindig drága emlékü jeleit adták. Tanítványaim, tanártársaim, a löcsei és debreczeni evang. egyházak előjárói, a helybeli ev. álléregylet

választmányá gyöngéd megemlékezéssel és figyelemmel iparkodtak enyhíteni fájdalomat, épen úgy mint családom barátai és rokonaink közéről és távolról. A baráti szeretett a maga jóakarátában tulzó méltánnyással emlitette fel a nyilvánosság előtt is szeretett bődögült nőmnek a helybeli evang. egyház és álléregylet körül kifejtett buzgalmat. Minthogy a halott iránti kegyelet nem lehet egyoldalú és igazságtalan az élők érdemeivel szemben, ezen baráti nyilatkozatot is annak kijelentése mellett köszönöm meg, hogy a helybeli evang. egyház tagjai közül igen sokan voltak és maradtak mások boldogultnak eredményes buzgságban és áldozatkészségben egyenlő testvéreim, meg egyszer megjutott barátaim, ismerőseim és mindazoknak kik részvétökkel gyászomat enyhítették, szívből jövő köszönetem Osterlam Erő.

Nyilvános köszönet. Mindazon rokonok és ismerősök, a kik megboldogult fiam temetése alkalmával megjelenésükkel bánatomat enyhítették, fogadják legmélyebb köszönetemet. Különösen pedig fogadják köszönetemet a helybeli nyomdász egylet. Öz. Folt Dánielné gyermekei nevében is.

Köszönetnyilvánítás. Mind azon rokonok, jó barátok és ismerősök, kik f. hó 7-en boldogult férjem végítzettségételre alkalmával beces megjelenésükkel megtisztelték s ez által fájdalomra némileg enyhítőleg hatottak: fogadják részvétökért hálátelt köszönetemet. Debreczen, 1860. nov. 9. Öz. Ökrös János fiam és a rokonok nevében is.

Tarka képek.

— Irta: Porcsalmi Gyula. —

Rossz idők, vig emberek.

Ne tessenek azt hinni, hogy a mai koról akarok beszélni, mert ma is rossz időköt élünk ugyan, de annál kevesebb a vig ember. Egy „szebb” korszakba vezetem vissza t. olvasóimat, azon korbá, a mit elayomatás korának is titulál — s nem épen ok nélkül — a magyar ember.

Rossz napokat értünk akkor is, de mégis vigabb emberek voltak, mint ma. Akkor erős volt a reactio a kényuralommal, a germanizációval szemben s szinte jól esett a magyar embernek, ha valami csinyt követhetett el a német sógoron s teljes erővel ellenállt magyarellenes törekvéseinek. S ma? Ma a magyar kormány egise alatt szereplő államhatalom fokozatosan terel beannunk oda, a hova II. József, Bach és Smerling urak nem tudtak vinni: a germanizáció polyp karjaiba.

Ezért vannak ma rossz idők és szomorú emberek. De hagyjuk ezt s nézzünk vissza azon korbá, mikor rossz idők voltak, de vigabb emberek.

No hát eme sötét korszakban az volt a velemény a művelt külföldön, különösen pedig a jó németeknél, hogy Magyarország voltaképen sohasem volt, valamint nincs is. Tökéletesen igazsága volt annak a nagy magyar-nak, a ki ezt mondta: „Magyarország nem volt.” Hanem mikor már a jövőről beszélt — no ezt már nem tiszta észszel mondta, mint a hogy meg is örült. — Az a Magyarországnak képzelt vazsll állam voltaképen nem egyeb, mint egy provincia, a nagy Deutschlandnak egy kiegészítő része. Ugy gondolták tehát a sógorok, hogy jó is lesz ezt a tejjel-mezzel folyó földet jövéru nemetekkel benépesíteni, úgy is sok itt a gazdtalan és ölcő birtok. Kezdek tehát bevándorlasi s befészkelni magukat.

Ebben a gyönyörűséges időben gondolta rá magát egy gazdag bécsi sógor, hogy jó lenne meg gazdagabbá válni s oda menni unak, hol nem tudják az ember multját — hogy mi is volt azelőtt voltaképen. Közhiirre tette tehát a magyarországi lapokban, hogy egy ilyen és ilyen birtok kerestetik megvételeire, de a vasutállomástól 3 órányál távolabb nem lehet stb.

Olvasta ezen bevándorlasi törekvest gróf X. is, ki a legtekitélyesebb mágns családok egyikéből való jövéru, tréfas magyar ember volt s rögtön kész volt a németet lóvá tenni.

Irt tehát a birtok-kereső sógornak Bécsbe, hogy csak jöjjön, neki van egy ilyen birtoka s épen 3 órai távolra van a vasutállomáshoz, D.-hez. — Meg van szorulva, kénytelen tuladni a birtokán.

A sógor kapott az alkalmon; rögtön válaszolt s tudatta megérkezési idejét s a jeltett időre kocsi kert Debreczenbe, mint végső állomáshoz.

Eljött a nap, mikor a német a birtok nézésre megérkezik.

Előző nap behivatja gróf X. öreg kocsiát maga ele.

— No Miska, hát lehetne rád valamit bizni még?

— Csak parancsoljon méltóságos uram.

— No hát befogod jókor hajmalban az öt sárgát s csendesen bemegy vele D.-be.

Notandum gróf X.-nek olyan öt sárga lóva volt ekkor, hogy párja nem volt Magyarországon. Csakugy repült az öt sárkány a kocsiával.

— Bevárod Debreczenben — folytatá a gróf — az esti vonatot s egy németet hozol nekem elő.

— Igenis, méltóságos uram.

— De három óra alatt haza kell hoznod.

Értetted?

— Igenis, értettem. Anyai idő alatt haza hozom.

Ezzel elbocsátotta a gróf hű emberét. Meg volt fölle győződve, hogy minden úgy lesz, mint az ígerte.

Másnap csakugyan megérkezett a német, akkorra már a kocsi is ott várta. — Mielőtt megindultak volna, megnézte az óráját, hogy az indulás idejét tudhassa.

Repült az öt sárga a legegényesebb uton haza felé. Alig vette magát észre a német, már a gróf kastélya udvarán állottak.

— Pompás — mondá a grófnak, mikor találkozott vele — alig 3 órai ut.

Ott már együtt találta a vig kompániát. Jól fogadták. Háromszor is berugatták azon éjjel. Másnap, harmad nap tovább folytatták, úgy hogy a német már kikölni készült.

Végre tudott a nagy mulatozások között anyai időt kikönyörögai a gróftól, hogy a birtokot megnézheték.

Nagyon alkalmatosnak találta, megis történt az egyesség s előlegül azonnal lezített 20 ezer forintot.

Alig tudott szabadulni a kompániától, oly szivesen fogadták, nehogy panaszkodjék oda haza nagy Németországban. Végre is kénytelen volt a gróf elbocsátani a szegény parát, aki odahaza ilyen mulatságokhoz nem volt szokva s így nagyon meg volt viselve.

Az indulás napján sajnálatát fejezte ki előtte a gróf, hogy egy fogata sincs otthon s nem szolgálhat számára mással, mint egy falubeli fuvaros fogatával.

A német ezt is jó neven vette, csak hogy a sok lumpolástól szabadulhasson már. Felült tehát a két rossz gebe által vont s valahonnan a tyúkúteő alól előszedett szekér csutkából álló ülésére s neki indult nagy utjának.

Notabene a gróf birtoka valahol az ecsedi lóp tájkán feküdt s jó távol esett Debreczentől, úgy hogy csak a gróf öt sárgája tudott a legrövidebb uton 3 órai idő alatt oda eljutni. Más haladó lóva nem.

A német jámbor fuvarosa rossz lovai s járművétől eltekintve — még az utat sem tudta D.-felé s így beköborolt vagy tizenöt községet, meg Nyiregyháza vidékét is, míg nem haramadnapra szerencsésen bejuthattak Debreczenbe. Notandum, a gróf legtavolabb fekvő birtokáról indítottak utnak, nem is a hova érkeztek volt menetkor.

A német szörnyen bosszankodott, látva, hogy luddá van téve. Alig várta, hogy megérkezzenek D.-be, azonnal irt gróf X.-nek, hogy már nem kell a birtok, inkább veszzen oda a 20 ezer forint és feléje se jön többé az országnak, csak mentse fel a vásárlási kötelezettség alól.

Azok aztán jót nevettek oda haza a boldondá tett németen, et fecerunt magnum áldomást ennek öröme.

Igy mulatott hajdan a magyar ember — a mások rovására.

Debr. Színház.

Holnap vasárnap, 1890. nov. 9-én, páros bérletben:

A kintornás család.

Népszimti 3 felv.

Főszerkesztő: Szinay Gyula.

Felelős szerkesztő: Kósa Barna.

Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Kiadó: Kutasi Imre.

A zongora

elemi és magasabb technikájából órákat adok, és a haladókat nevükre ajánlott zeneszerzeménnyel jutalmazom. Tanítok németül, francziául, rajzot, és olajfestészetet is.

Czim a kiadóhivatalban.

Kunz József és Tarsa

Budapest, DEBRECZEN, N-Várad.

Logujabb őszi és téli

ruhaszövetek, szintartó velezek,

TÉLI KENDŐK

és Trico derekak

nagy választékban érkeztek.

Valódi Hauswaldt kávé

a legjobb és a házi szükségletre legolcsóbb kávé.

Nagyválaszték: Gyászkelemben.

GYENES LAJOS

DEBRECZEN, Fötér. városház épület.

Ajánlja dúsán felszerelt raktárát:

a legújabb divatu gyapju női ruha szövetekben,

FLANELL, KASÁN és JÓ MOSÓ VELEZEKZEN,

mindennemű női ruha díszítésekben

Himalay, Berliner, Chenilla és selyem kendőkben,

kötő-pamut, kötő-gyapju, ezérna és

minden a rövidáru szakmába vágó árukban

CSIPKE SZALAG és EGYÉBB PIPERECZIKKEKZEN.

Nagyraktár: Sirkoszorokban.

NŐI RUHÁK elkészíttetését.

saját szöveteimből elvállalom.

Mintagyűjteményemet kívánatra bérmentve küldöm.

Férfi fehérművek és Nyakkendő.

JÓ SZABÁS UJZÓK.

Női ruhák már 15 frttól fölfele, saját műhelyemben készülve rendelhetők. Vidéki ruharendelésnél egy jó derek és a ruha hossza elegendő.

PLANK ÁGOST

női divat üzlete és női szabósága

DEBRECZEN, FÖTÉR „BIKA“ SZÁLLODÁVAL SZEMBE.

Ajánlja dús választékban

legújabb női ruha szöveteket,

FLANELL, KASÁN, VELEZ,

fekete ternó és fekete mintázott szöveteket,

szövő- és rövid-árúkat.

LEGUJABB DISZITETT NŐI POSZTÓ KALAPOKAT

kalap formákat és dísz tollakat.

!! SZÖVET MARADÉKOK !!

melyek közt vagy 100 különböző ruha található, (azok 7-8-9 méteres maradékok) fél árbau árusítatnak.

Női szabóságomban

készülnek a legjobb szabásban és elegáns kivitelben

UTCZAI NŐI RUHÁK, MANTLETTEK stb. stb.

Ruha átalakítás elvállaltatik.

Gyász ruha 10 óra alatt készül.

Eszernyők, Trico-derekak, pamutok, vászon és zephirek.

Női szabó kelekak, kötök, keztyűk, Montfok és prém-díszek.

Szabászatomban növendékek mindennap felvetnek és belephetnek. szabászati díj 12 frt 50 kr.

JAEGER.

Kardos Lászlónál

czegléd utczai fő- és piaczi fióküzletében

Kaphatók az eredeti és egyedül valódi JAEGER egézség-fentartó és fejlesztő ingek, ujjasok, labraválók, férfi és fiuk részére. Ingek, ujjasok, vállfűzők, vállfűzővédők, bugyogók, szoknyák, mellvédők, térdmelegítők hölgyek, és leányok részére.

Lovagló mellények, láb-szarmelegitők, haskötők, a katonaság részére. A gyakorlat folytán legkitünőbbnek bizonyult egészségvédő, mosható

Jaeger utczai fiu-öltönyök

minden színben és többféle szabás szerint. Férfi, női rövid és hosszú harisnyák.

Nagyválaszték: színes ablakfüggőkben, gyapju ágyszerítőkben és flanel takarókban.

Rumburgi, Creas és Irlandi vásznakban fehér- és színes zsebkendőkből, teljes kihazsítási kelengyekben, valamint minden e szakmába vágó cikkekben. 1.

Nincs többé fejtájás!



D. Götz migraine-pora. Huszonöt év óta egyoldalt, ideges, rheuma-szerű, söt gyomorból származó fejtájás ellen a legjobb sikerrel használtatott, mit több ezerre menő közzévet nyilvánítások bizonyítanak, utolsó időben a

madridi udvar

feltűnő eredménnyel használtta. Egy doboz ára, használati utasítással, 2 frt, egy kis próba-doboz, használati utasítással 1 frt. Eredetiben kapható csakis egyedül Faykiss József nagy Kristóhoz címzett gyógyszerárában, továbbá Török József gyógyszerárában, Király-utczán.

Debreczenben: Dr. Rothschnek, Tamásy Béla és Tóth Béla gyógyszerész uraknál.

Haszonbérbe adandó.

H-Böszörményben 1913. h. szám alatt több utczára néző fötéren egészen újonnan épített ház három, esetleg négy szobás lakás, bolthelyiség, pincze, konyha, raktár-helyiség, éléskamrával, padlással és istállóval mai naptól kezdve több évekre haszonbérbe adandó. Ertekezhetni ugyanott a tulajdonossal ifj. Gáll Ferenczszé.

JENEY GYULA

DEBRECZEN

fötér, „Bika“ szállodával szemben.

Ajánlja dúsán felszerelt

Vászon-, bélés-, kézmű- és

rövidáru-raktárát,

nemkülönb a most újonnan raktárra érkezett

NŐI RUHA SZÖVETEKET,

hozzávaló díszeket,

SZÍNES MOSÓ VELEZEKET

dús választékban,

a legolcsóbb árak mellett

Téli Himalaya kendőket,

FÜGGÖNYÖKET

és ágyszerítőket.

SZABÓ LAJOS FIAI

czégnél

újonnan raktárra érkeztek:

Női ruhaszövetek,

Színes mosó velezek,

Téli (Himalaya) kendők,

Alsó ingek, nadragok,

Harisnyák, keztyűk.

Nagyválasztékban:

FÜGGÖNYÖK, ÁGYSZERITÖK,

Flanell takarók, lópokrócok,

Szönyegek.

Arany érem Pécs 1888.

Kárpáti mellszörp
köhögésellen

mell és tüdőbetegék részére.

Ezen szörp mell- és torok-bajoknál, rekedtség, elnyálkásodás, idült hurut, inger és számkökögés, nehéz lélegzés, tüdővész, továbbá általános és gyomorgyengeségénél legjobb sikerrel használtatik.

A mellszörp gyermekeknek is adható. — Egy nagy üveg ára 80 kr., egy kis üveg 50 kr.

Kárpáti mellpastillák.

Ezen pastillák a magas Tátrán található gyógyfűvek és gyökerekből készülnek, szintén legjobb sikerrel használtatnak a fentebb felsorolt betegségeknek.

KÁRPÁTI MELLTEA. Egy nagy csomag 20 kr. Szintén kitűnő sikerrel használtatik a fentebb felsorolt betegségeknek.

Valódi minőségben kapható a készítő Molnar Lipót gyógyszerésznél Kassán, Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerárában.

JENEY GYULA

Debreczen, fötér, „BIKA“ szállodával szemben

VÁSZON, BÉLÉS, KÉZMŰ,

kész fehérmű

és RÖVID ÁRUK

raktára.

DERÉK-FÜZÖK

gyári raktára.

Menyasszonyi kelengyek

teljes kiállítás elvállaltatik.